

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales. Los originales no se devuelven. No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1,25 ptas. — En provincias, trimestre 5 id. — Extranjero trimestre, 6 id. La correspondencia, so dirigirá al administrador, Redacción y Administración Arco Agüero, 18

Farmacia de Santo Domingo

Agua de Colonia.— Preciosas botellas de un litro pintadas al óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro, sin envase, 1'50 pesetas.
Rojas ventrales para coque as y caballos de todos los modelos, recomendadas por los médicos.
Dilatantes de goma.— Varios dibujos de cordones de seda, 4 pesetas.
Irrigadores de 2 litros, doble cánula y goma roja extra, 3'50 pesetas.
Emulsión de aceite del hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal ó glicerofosfato, 1 peseta frasco. Un litro, 2'50 pesetas.
Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo, 44 Badajoz.

El quinto golpe

Se habla de crisis con insistencia. En rigor la caída de Villaverde era una letra á fecha fija.

Además de la responsabilidad de una labor completamente baldía, pesan sobre el Gabinete, ó mejor dicho, sobre su cabeza visible, las debilidades, las humillaciones que exteriorizó, á cambio de recabar un éxito aparente al viaje regio; las imprudencias más tarde cometidas, el quebranto que al Gobierno proporcionó la huelga escolar; la insólita imprevisión con que se llevó al monarca á presenciar festejos, mientras la villa y corte quedaba sumida en luto y desolación por una tragedia horrible.

Si algo faltaba para hacer inevitable la estrepitosa caída de Villaverde, la desdichada gestión de sus anodinos sucesores durante la ausencia del interesado, viene á hacerla tan indispensable como una medida de pública salubridad.

Si el régimen hubiera dispuesto de un hombre medianamente capaz para el poder, no hubiese ido Villaverde de viaje disfrazado de estadista.

Pero es tal el agotamiento, la carencia de figuras y de cerebros que rodea á las instituciones, que los fracasados de ayer vuelven á ser mañana indispensables.

De todas suertes, la crisis está descartada para cuando termine la excursión.

Villaverde no puede resistir el peso de su inpopularidad y de su ineptitud.

Hasta aquí todo es natural corriente y lógico.

Lo inexplicable, lo monstruoso, es que todavía se piense en dar el quinto golpe á la colilla conservadora.

Lo insólito, lo incomprensible, lo denigrante para el pueblo que lo tolera, es que se piense en continuar esta farsa que empezó con Sil-

vela y amenaza acabar con Dato ó con Azcárraga.

Lo terrible, por el sarcasmo que encierra, es que un gobierno, capaz según propia confesión de sacar la artillería á las calles para impedir una pacífica manifestación obrera, tenga pretensiones de resucitar, de seguir viviendo unas semanas ó unos meses, merced á la pobre inyección hipotérmica, gracias á las vulgares medias suelas que supone el refuerzo de Dato ó el gabinete Azcárraga.

Si la monarquía se resiste á barrer lejos de sí estos hombres que á tan mal andar la traen y nos traen, debiera hacerlo la voluntad soberana de un pueblo, incompatible á todas luces, con los medrosos tiranuelos que todavía no han encarcelado á los responsables de la última catástrofe, y en cambio han ametrallado á los tristes compañeros de las víctimas.

CIUDADES Y PUEBLOS

.... Son las once la noche en Madrid: las calles iluminadas por faroles colocados con intermedios largos, están en una semi-oscuidad: por ellas, alguien que sale del café ó del teatro ó de alguna reunión pasa deprisa; solamente, sin apresurarse, andan con resignación y cansancio, infelices y merodeadores del hampa...

Desde sus balcones y dobladas por el peso de la edad, sobre las barandas, hablan dos ancianas. Son amigas y sin embargo no entra la una en casa de la otra; sufrieron las lecciones de la experiencia, con engaños, traiciones, hipocresías y ficciones. Esto habituó sus voluntades, que ya inconscientemente eran exépticas... Además, las gustaba hablar á aquellas horas, contemplar su vejez, sin estar dentro de la oscuridad de sus cuartos, con la suma monotonía de la negrura que el calor del día las hacía buscar en la oscuridad de la noche, pero viendo lejanamente, hombres y mujeres pasar iluminados un momento por algún centro luminoso, variando su panorama anodino...

Hablan mucho, pero con pausas, de recuerdos lejanos de juventud, de su pasado á veces alegres, otras contristadas; cuentan del presente; que tienen sobrinos aplicados; hijos que se dicen felices y yernos insoportables. ¡Ecos del pasado, miran su presente fuera de ellas, en los otros; y con el pensamiento constante sobre su porvenir, no dejan de repetir su quejido acostumbrado...

Después de la una... las dos... y tras un saludo interminable, entran en sus habitaciones, y quizá al ver que las lamparillas se acaban... que hay que gastar dinero, tienen un rato de realidad mezquina, pensando en que queda poco: que la paga de su viudedad se concluye... ¡Que sería de ella sin ese dinero!... y como término bendice á su marido, probando que los ex-remos se tocan, pues solo amó al matrimonio en su principio y en sus restos... Más tarde dier-

men con ese sueño de vejez, débil, con un ronquido desagradable...

Las altas horas de la noche suenan en el pueblo... En un caserón viejo, grande y vacío, dos viejas muy parecidas á él, acaban de rezar unas oraciones, única comida de sus cerebros ignorantes... sobre la gloria de su cocina hablan bajo, pausadamente, dirigiendo con un mirar indefinido, sus lagrimosos ojos, á las desnudas bóvedas; ellas no tienen recuerdos porque su memoria siempre fué inculta, y los pocos hechos de más relieve de los que formábase su vida vulgar, eran contados y no grandes... Narrar las cualidades de su familia, no las es posible, pues que conocen la ciudad de ella... solo de los extraños hablan, protestando de sus actos, censurándolos siempre, sin fundamento, por salir de la rigidez monótona de sus seres, inaptos para comprender ó hablar otra cosa que la murmuración, ó quizás porque á ello les impulsaba fisiológicamente su lengua, no queriendo atrojarse, su energía moral para no acabar... A veces hablan de su hoy...

—He estado re usando en el majuelo del tío Juan—dice una—¡ese hombre todo se lo lleva! es...

—Que yo estuve ayer en ella rebuscando—interrumpió la otra...

Por fin se despiden con adioses y advertencias... y después pasan un rato en inconsciente estado, no piensan que un día más cercana su ser, molde de las ideas y modo de ser de sus antepasados. Ignoran de su libertad aparecen como irracionales... Y terminan durmiendo con sueño agradable, puesto que han trabajado sus cuerpos, fuertes aun en decrepitud...

RAMON GOMEZ DE LA SERNA

Madrid-14 905.

Pacotillas

Las chicas cigarreras de Alicante recibieron al rey en los talleres; con inmenso entusiasmo delirante, como lo manifestan las mujeres. Formaron primorosos pabellones con lujosos pañuelos de Manila y al rey le tributaron ovaciones distinguiéndose mucho la Cirila. Con sus graciosos giros peculiares á D. A. fonso aquellas resaladas le dirigieron dichos familiares que le hicieron reír á carcajadas. El entusiasmo fué tan expresivo por parte de las mozas levantinas que nunca el rey dirá en lo sucesivo ¡que no le vayan con alicantinas! Pero, en cambio, le hicieron un regalo dentro de aquellos muros, de lo que allí fabrican, que es muy mala una caja de pitos y de puros! Aquellos corazones tan sencillos le han regalado, sin pensar en bols, guardapetos en forma de pi illos ¡porque en ellos habrá pelos de todas!

Un acreedor implacable ha salvado á un obrero de Valladolid, de perecer en la catástrofe del tercer depósito.

El obrero huyó de Valladolid por no poder pagar al acreedor una cama que

le habla comprado á plazos ó ingresó en las obras del depósito en Madrid.

Súolo el «inglés», le persiguió judicialmente y el día de la catástrofe, al salir el obrero de su domicilio para dirigirse al trabajo, le detuvo la policía conduciéndole á la cárcel, donde supo poco después la terrible noticia de la catástrofe del depósito.

Será ese trabajador hombre poco agradecido, si no abraza á su acreedor por haberle perseguido.

Tres días hemos estado esperando los detalles y el resultado final del gigantesco combate que se estaba realizando entre las dos formidables escuadras, nipona y rusa, alla de Oriente en los mares y resulta que hasta ahora siguen unas y otras navegando incógnitas, porque aún no ha empezado el zipizape. Hay quien tres noches seguidas ha estado sin acostarse vi-tando redacciones á fin de leer los partes é irse á la cama sabiendo qué escuadra fue la triunfante ó cuál resultó hecha polvo sufriendo horrible desastre... ¡Qué ganas de fastidiar tienen los corresponsales!

ESTRAÑO.

BIBLIOGRAFIA

El sitio de Baler

Cuando los cañones norteamericanos destruyeron nuestras escuadras en el mar de las Antillas y en el Pacífico y se firmaban bochornosas capitulaciones en Santiago de Cuba y en Manila, un puñado de hombres mantenía enhiesta la bandera española, en un apartado rincón de la provincia filipina de Nueva Ecija...

Aquel á gloriosa epopeya no es conocida en España, y el bizarro capitán Don Saturnino Martín Cerezo, jefe del destacamento de Baler por muerte de Don Enrique de las Morenas, lo refiere con laudable modestia, lo cual no ha impedido que ante el lector se agigante la figura de los héroes; con un lenguaje castizo y elegante, y con una sinceridad que resalta en todas las páginas.

El Gobierno y las Cortes remuneraron con largueza á la familia del infatigable las Morenas; pero no han hecho justicia, y lo digo muy alto, á nuestro apreciable paisano (porque Cerezo es natural de Miajadas, Cáceres) y él supo electrizar á seres ignorantes para que con sorprendente sencillez realizaran actos de heroísmo y castigar, aplicando inexorablemente las leyes militares á los traidores, sosteniendo en los subordinados un espíritu militar que triunfó de la desnudez, de la falta absoluta de medios, y del hambre; esa soberana que acaba con todas las energías.

El sitio de Baler duró 339 días, y los que se defendieron sin esperanza de auxilio, sufrieron en su mayoría los efectos de esa terrible enfermedad llamada beri-beri.

Resulta, pues, que muerto el capitán Las Morenas al terminar el 145 día de asedio, la dirección y las responsabi-

lidades fueron para Cerezo. Y ese hombre que puede figurar al lado del de fensor de Gerona y que ha acreditado más entereza que Stoessel, ostenta en el uniforme las insignias de capitán, y no se ha elevado una sola voz de protesta!

Si no temiera herir la modestia del valeroso defensor de Baler, establecería paralelos que seguramente desagradarían a muchos, y por eso me circunscribo á recomendar á todos los españoles, y sobre todo á los extremeños, que lean las *Notas y recuerdos* de su paisano, para que se persuadan de que en esta hidalga tierra nacen en todos los tiempos hombres que descuellan en las ciencias, en la literatura, en las artes y en las armas. Napoleón I, habría ceñido la faja de general á Cerezo; aquí, nuestros gobernantes proceden de otra manera. Una cosa es dar vida á un poema épico que asombre al mundo entero, y otra, salir triunfante en un pronunciamiento.

JOSÉ DEL SOLAR.

Sección Oficial

El «Boletín» del 17 publica:
Real orden promoviendo una suscripción nacional para socorrer las familias de las víctimas que hubo en la catástrofe del tercer depósito.
Otra Real orden del Gobierno civil sobre el proyecto de obras de que habíamos en otro lugar.
Registro de la mina de hierro «Magdalena» término de Feria, hecho por D. Pedro Martínez Delgado.
Oro de la mina de plomo «Esperanza», término de Azuaga, hecho por don José Vicente Mesegner.
Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones provinciales en el mes de Febrero y las municipales en el corriente mes.
Edictos administrativos y judiciales de escaso interés.
Relación de créditos por obligaciones procedentes de la última guerra de Ultramar.

Local y Regional

Sobre el viaje del Rey

Las noticias que ayer se recibieron acerca del itinerario del viaje del Rey ha producido grandes decepciones. Creían los monárquicos que Don Alfonso permanecería aquí dos días completos y en realidad solo estará uno. Llegará á Badajoz en la tarde del martes, tendrá que ir á la Catedral y por consiguiente en ese día solo quedará tiempo para una recepción de señoras autoridades locales, etc., etc., en el palacio del Gobierno mil tar, suponiendo que se celebre—y otra de Alcaldes en el palacio municipal, ó donde sea—si subsiste ese número en el programa—
¿Asistirá el Rey al teatro caso de que Pablo Lopez traiga su compañía para dar una función aquella noche? Pregunta es esta que hoy por hoy nadie puede contestar.
En las primeras horas de la mañana del 26 se inaugurarán las obras de la Granja agrícola y tal vez haga el Rey alguna visita á los edificios militares. A las 11 y media ó las 12, Don Alfonso marchará á Mérida; y aun cuando no sea muy avanzada la hora en que regrese á Badajoz, en la misma tarde, no era posible que asistiese á la corrida de toros que se había proyectado. Por eso la empresa, con buen acuerdo, ha desistido de llevarla á cabo.
En la noche del citado día 26, se verificará una retreta, y poco después de presenciar el paso de esta, el Rey se trasladará á la estación del ferrocarril, para marchar á Ciudad Real.
El ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia ha remitido al Gobierno civil el proyecto de las obras nuevas de los trozos 1.º y 2.º de la carretera de tercer orden de la estación de Azuaga (en el ferrocarril de Peñarroya) á Fuente del Arco, empalmando en el kilómetro 16 y 18 de la de Fuente Ovejuna al Castillo de las Guardas. Lo que se anuncia al público para que se hagan las re-

comunicaciones que se tengan por conveniente.

Remitido

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA. Badajoz.

Querido amigo y correligionario: Ruego á V. la inserción de la siguiente denuncia en su periódico, dándole gracias anticipadas.

De V. afmo. s. s. q. b. s. m., José Hidalgo.

Berlanga y Abril 15 de 1905.

Sr. Delegado de Hacienda de la provincia de Badajoz.

Excmo. Sr.: Nunca creí yo que se tolerase por una oficina de esa categoría, tanto perjuicio como se le ha hecho al pueblo de Berlanga. ¿Es justo, señor Delegado, que por beneficiar á unos cuantos señores del pueblo y forasteros (como probarse puede), á muchos contribuyentes, sin haber tenido alteración en la riqueza, se les haya recargado á unos un 6, á otros un 8 y á otros un 100? Pero señor Delegado, esto no se puede ocultar: yo soy concejal de este Ayuntamiento y sé que el reparto de rústica ha sido devuelto á esta Alcaldía, dos ó tres veces, por no estar en condiciones de aprobarse por esa Delegación, por lo cual esa contribución no se ha podido cobrar hasta ahora. Además, en las listas cobratorias vienen enmendados los guarismos con lápices rojo y azul, lo cual me parece es ilegal y su señoría sabrá cómo eso puede calificarse. El pueblo se queja de estas cosas, y al preguntar en la Alcaldía por qué es esto, dicen que se ha hecho en Badajoz; por tanto, el señor Delegado debe esclarecer los hechos. Hay más, aquí el año pasado se recargó la contribución á varios señores, y uno quiso quejarse al Juzgado; pero le prometieron bajársela este año si callaba, y ya lo creo que se le ha rebajado. Y es de suponer que alguien pagaría los vidios rotos, y lo que á éste y á otros se les rebaja, que es bastante, habrá que cargárselo á los demás; y otros contribuyentes han desaparecido, es decir, que este año no pagan contribución ninguna por el recargo del año pasado, y esto se prueba y lo pruebo yo.

Cuando se hizo el apéndice el año pasado, yo no lo firmé y dije que no lo firmaba, porque esto no estaba bien hecho, y no estando yo aquí, lo firmaron otros y se remitió á esa oficina. Y no lo firmé porque llevaba muchas inexactitudes, pues aquí existe un catastro antiquísimo y hoy es casi todo mentira.

Nunca deben las autoridades superiores tolerar estos abusos, merced á los cuales se lucran varios individuos y se perjudica á un pueblo. Esperamos resuelva su señoría.

José Hidalgo.

Hoy á las 12 se verificará la visita general de cárceles; concurrirán los magistrados de la Audiencia, el fiscal y el Juez de Instrucción.

En Mirandilla ha sido recogida una escopeta á Antonio S. Redondo, por carecer de licencia para usarla.

En Fuente de Cantos han sido detenidos dos sujetos por haber maltratado de palabra y obra á otros ocho vecinos de la localidad, en una casa de lenocinio.

Ayer tarde practicaron ejercicios de brigada en el campo de San Roque, los regimientos de Castilla y Gravelinas, bajo el mando de su jefe el general señor D. José Macón.

Si no quiere V. estar calvo; use el **Cefiro Lillo**. El que es calvo ó se le cae el cabello es porque quiere. Véase el anuncio en 4.ª plana.

Ha sido denunciado Genaro Rodríguez, que vive Alameda, núm. 19, por haber roto con un palo ocho alambres de la empalizada que existe en dicha Alameda.

Ayer vino á Badajoz D. Pablo López, director de la compañía de zarzuela que actúa en Cáceres.

Postales, libros, devocionarios

y objetos de escritorio.

Más de 1.000 **Devocionarios** se han recibido en la acreditada librería de Arqueros. Los hay elegantísimos y de gran valor.

Ninguna casa como esta en **Postales, Libros y objetos de escritorio**.

No comprad sin visitar antes este establecimiento.

Ayer fué notificada á las partes la sentencia dictada en el pleito Sudón.

La copia de aquélla, entregada al procurador D. Cayetano Valaer, representante del Ayuntamiento de Alburquerque la llevará dicho procurador á la corporación aludida.

La imagen de la Virgen de Bótoa fué conducida anteayer á su ermita. Se la llevaron á la chita callando. Hasta otra.

La noticia de haber llevado la imagen á su ermita, ha llenado de regocijo á las gentes.

Estando aquélla en la ermita se celebrará la fiesta tradicional, cosa que se ponía en duda hace poco tiempo.

Se prepara, pues, otra juerguecita.

TOSE el que quiere; use los **Discoides pectorales Roselló**, Caja de frasco, 6. — Farmacias y Droguerías. — Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

Ayer tarde murieron dos hijas de don Pedro Navarrete y Rino, una de 7 años y otra de 3.

Terrible es el golpe. ¡Peder dos hijas en un mismo día!

Damos el pésame á D. Pedro

Parece que se ha dado una paguita á los empleados de la Diputación. Se les deben todavía tres.

Sin duda pareció muy duro tener á dieta rigurosa á los empleados de la Excelsísima, mientras se gasta el dinero en otras cosas.

¡Gastar el dinero! Decimos mal. No se gasta: se promete gastario... cuando lo haya.

Solo muy bajito se atreven á murmurar del café torrefacto de la «Estrella», los mal avenidos con los triunfos que éste alcanza.

Hay que tener paciencia.

La catástrofe del Depósito de Aguas

Para darse una idea exacta de los espantosos sucesos acaecidos en Madrid con motivo del hundimiento del Depósito de Aguas, es indispensable ver la información gráfica que de este asunto publica *Nuevo Mundo* en su número de esta semana.

Admirablemente estampadas, reproduce el popular colega dieciocho fotografías interesantísimas del aspecto del lugar de la catástrofe, de los trabajos de salvamento, de la extracción de los cadáveres, de la visita del rey al Depósito, de los muertos y heridos en el Cementerio y en el hospital de la Princesa y de la visita de la reina á este último establecimiento.

También publica notas muy curiosas de las manifestaciones y de los disturbios de estos días.

Completa el interesante número una magnífica información de la llegada del rey á Valencia y otra á la peregrina-

Ha sido denunciada á la Inspección municipal, por verter basura desde una ventana á la vía pública, Catalina Montes, que vive San Atón núm. 65.

También lo han sido Joaquina Muñoz, María Barrero y Feiipa García, que viven San Atón núm. 69, 60 y 6 respectivamente, por arrojar á la sucia á la vía pública.

Por el encargado de este servicio ha sido recogido un litro de leche á Oasimira Guillén, que vive Morales, número 16, por expenderla en malas condiciones.

Dicha leche fué arrojada á la cloaca.

VENTAJA POSITIVA

Todos los que frecuentan el establecimiento de Coloniales y Ultramarinos de Facundo Santa Cruz se convencerán de que tiene los mejores artículos y á precios muy económicos.

No olvidar las señas: ARCO AGUERO, NUM. 9. (al lado del Banco).

Gaceta de Administración local

Hemos recibido el núm. 4.º del año 7.º de esta importante revista, que se publica en Madrid bajo la dirección de D. José Alvarez Pasarón, tan útil á los funcionarios públicos y que contiene el siguiente sumario:

Sección doctrinal.—I. Reformas en la Beneficencia, por un asilado.—II. La Fiscalía de lo Contencioso-administrativo (continuación), por D. Vicente Tinajero.—III. Agregaciones y segregaciones: Variaciones de capitalidad.—IV. Servicios que deben prestar los Ayuntamientos en el mes de Mayo de 1905.—V. Crónica administrativa.

Sección de consultas. Información.—I. Noticias.—II. Cotización de efectos públicos provinciales y municipales.—III. Subastas y concursos.—IV. Vacantes.

Bibliografía. Legislación. Administración, Lagasca, 8.



Cervecería del Gallo
De venta en la COOPERATIVA CIVIL Y EN LA CERVECERÍA DEL Gallo Emilio Alba

Servicio telegráfico

Asamblea

Madrid 19 (6'25)

Hoy se celebrará la Asamblea taurina. En ella, según se dice, se tomarán acuerdos radicales.

Circular

Asegúrase que el ministro de la Gobernación Sr. González Besada, dirigirá hoy una circular á los gobernadores de provincias á fin de que autoricen las corridas de toros en domingo.

Muerte de Valera

Madrid 19 (6 30)

A las doce de la noche anterior falleció el eximio escritor D. Juan Valera.

El entierro tendrá lugar mañana á las once. Será modestísimo, cumpliendo la voluntad del finado.

Al cadáver de éste le han puesto el uniforme de diplomático.

Motín por consumos

Madrid 19 (6'35)

Telegrafían de Ciudad Real manifestando que en Almaguer (L) ha habido un motín por cuestiones de consumos.

Los amotinados asaltaron la casa en que se hallaba establecida la administración del impuesto, destruyendo los muebles y los libros concernientes á la recaudación.

Ha sido reconcentrada en Almaguer la guardia civil de algunos puestos.

El alcalde de dicho pueblo presentó la dimisión.

La guerra entre Rusia y el Japón

Madrid 19 (6'40)

Las noticias recibidas del Extremo Oriente carecen de interés.

Créese que en la Mandchuria no tardará en librarse una nueva batalla.

Taller de Tapicería

de **Luciano de Santiago**

Arias Montano 15, (antes Sal)

BADAJOS

BADAJOS, SU PROVINCIA Y PORTUGAL

En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, á precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.

Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia **RADICAL** del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pues un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro, 36, y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

RAFAELA LINARES.

MODAS

Ultimos modelos en sombreros para señoras y niños. Ricos artículos de gran fantasía, capas y faldones de cristianar. Gran gusto y economía en las reformas. Toda señora elegante se surte en esta casa. Competencia con todas.

31, Calle de SAN JUAN, 31.-BADAJOS.

SAN FRANCISCO

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR

DE

Hierros, Aceros, Ferrería, Cristalería

DROGAS Y CARBONES MINERALES

DE

Fernando Bigeriego

BADAJOS.

Grandes existencias en vigas de acero para construcciones en todas dimensiones. Completo surtido en herrajes para coches y faroles para los mismos. Cristales planos en todas medidas, sencillos, dobles de colores y dibujos. Baldosas de cristal para pisos.

100000 Brillantes

San Juan, 4.

BADAJOS.

Gran establecimiento de Bisutería, Pasamanería, Mercería, Perfumería, adornos, Géneros de punto, Sombreros de señora, Grandes novedades en corsés, corbatas, cuellos y puños,

Única casa que vende las gafas y lentes de Roca á cinco pesetas.

BADAJOS.

Almacenes de Maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, OMPILLAR Y MACHIHEMBRA R. MOVIDAS A VAPOR.

Inmensos surtidos en tablones y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal. Tabloneillos, molduras, cuarterones, alfajías, costeros, palos y vigería para carpintería y construcción.

Tablones y tablas cepilladas y machihembradas.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y telefónicos.

Tablas, costeros y rollizos para trabajos de minas.

Cajonería para envazar pastas, jabones, frutas, etc., etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Acerrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envases.

Vigas de Pih-Pine (Tea).

Vigas y tablas de caoba, cedro, Haya, etc., etc.

Prestos sin competencia.

Esta casa aserra para el público á precios convencionales.

J. J. SOARES MONTEIRO

ESTACION FERRO-CARRIL

BADAJOS

Perfumería y Pasamanería

DE

HERNAN-SANZ Y SALVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOS.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras, caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines.

Inmenso surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombreros y bastones.

Visitar esta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 16.—BADAJOS

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LEJOS

DE

Vicente de Miguel y Gamero

PERROJO PLZ

Almacenes, Moreno Nieto, 7 y Depósito y Talleres, Meléndez Valdés núm. 47

BADAJOS

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillerías, jardineras, etcétera, etc.

Camas de hierro y de acero, persianas transparentes, Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la Provincia.

Almacenes, Moreno Nieto, 7 y Depósito y Talleres, Meléndez Valdés 47.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Plaza de Lopez de Ayala, núm. 3 (Palacio de Montero).—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesitan.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sesión para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Españolo é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pídase al Director D. Francisco Acad.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1903 y Septiembre de 1902.

Matrículas de honor 22

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	31	16
Notables.....	46	23
Buenos.....	15	7
Aprobados.....	102	51
Suspensos.....	6	3
	200	100

Los sobresalientes representan el 16% por 100 de los exámenes verificados.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

DE

RAMALLO Y SALAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJOS

En este nuevo establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en Tocadores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pídase precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN A LA PROVINCIA

